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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВОГО СТОРІТЕЛІНГУ В

ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ

В умовах пандемії спостерігається активне розроблення нових методів і

технологій навчання, а також оновлення традиційних із урахуванням процесів

тотальної комп’ютеризації та інформатизації. Це стосується зокрема і системи
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вищої педагогічної освіти, у межах якої викладачі змушені шукати шляхи для

активізації й оптимізації освітньої діяльності майбутніх учителів. Одним із

методів, що сприятиме зазначеним процесам, на нашу думку, є цифровий

сторітелінг. Сторітелінг (з англ. story – історія, telling – розповідати, тобто

«сторітелінг» – це «мистецтво розповідати історії») – технологія створення

історії та передавання за її допомогою необхідної інформації з метою впливу на

емоційну, мотиваційну, когнітивну сфери слухача [3]. Варто зазначити, що

цифровий сторітелінг є відносно новим феноменом, який дозволяє використати

освітній потенціал онлайн-інструментів і мережі інтернет. Н. Гич стверджує, що

цей метод дасть змогу сформувати інформаційно-комунікативні навички роботи

з мережею Інтернет, оскільки це не лише усна розповідь, вона може бути

цифровою та містити певну графіку, текст, відео- чи аудіосупровід тощо [1,

с. 189]. О. Подліняєва уважає, що цифрова розповідь – це метод електронної

комунікації, що ґрунтується на організації мультимедійного контенту навколо

однієї історії [2].

Проблему застосування сторітелінгу в різних сферах суспільного життя

вивчали зарубіжні (Д. Армстронг, Д. Кемпбелл, Дж. Хартлі, К. Маквільям) й

українські (Н. Авраменко, О. Герасименко, Г. Гич, О. Подліняєва) вчені. Ідея

використання цього методу в освіті базується на переконанні, що розповіді

мотивують, стимулюють інтерес і приносять задоволення як автору, так і

слухачам, а отже, сприяють формуванню позитивного ставлення до навчального

предмета. Окрім того, спільне прослуховування історій згуртовує студентів,

оскільки сприяє набуттю ними загального соціального досвіду, осмисленню

певного матеріалу на основі переживання певних емоцій (співчуття, радості,

печалі, хвилювання), що впливає на емоційний розвиток молоді. Створення і

прослуховування розповідей сприяє активізації лексичного запасу майбутніх

учителів, збагаченню їхнього мовлення за рахунок уведення нових мовних

одиниць, формуванню вміння будувати логічний зв’язний текст із
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використанням різноманітних синтаксичних конструкцій, уміння підбирати

лексеми, що адекватно передають думку, правильно інтонувати речення,

уникати калькованих і просторічних висловів тощо. Водночас, цифровий

формат сторітелінгу дасть змогу подолати хвилювання, боязнь публічного

виступу перед аудиторію, сприятиме формуванню упевненості у власних силах.

На думку вчених [2; 3], створення цифрової розповіді має базуватися на

низці принципів, як-от: емоційності (наявність у майбутніх учителів емоційної

реакції на завдання), активності (студенти є активними учасниками освітнього

процесу, відчувають відповідальність за свою роботу), дуальності (продуктивне

співробітництво викладача і студентів, взаємна довіра), доцільність

(відповідність завдань темі й меті заняття), інформаційність (презентація

відповідної інформації за допомогою різних способів).

Викладач має подбати про жанрове різноманіття створених студентами

історій: це можуть бути казки, детективні історії, фантастичні оповідання,

повчальні притчі або байки. Дослідники наголошують, що обов’язковими для

такої історії є сюжет, образ-персонаж та інтрига [3]. Персонаж має бути якомога

ближчим до аудиторії, інакше слухачі не будуть співпереживати йому, не

зможуть ототожнити його із собою. Наприклад, на заняттях із педагогіки,

педагогічної майстерності, методики виховної роботи можна створювати історії,

пов’язані з майбутньою професією, життям сучасних дітей і їхніх батьків,

ситуаціями в педагогічному колективі. У межах курсу «Дитяча література»

доцільно створювати історії на основі прочитаних художніх творів, а також

творів суміжних мистецтв, що виникли на їхній основі. У контексті навчальних

курсів соціології, політології сторітелінг дає змогу продукувати тексти для

осмислення ситуацій із життя соціуму. Варто пам’ятати, що інтрига в такій

розповіді дасть змогу утримувати увагу слухачів, змусить їх дослухати історію

до кінця. Сюжет має бути класичним, тобто складатися із зав'язки, розвитку дії,
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кульмінації й розв'язки. Важливо, щоб ця історія була обмежена в часі, оскільки

майбутні вчителі можуть втратити інтерес до розповіді.

Цифровий сторітелінг передбачає використання різних онлайн

інструментів, електронних програм і застосунків, наприклад, С. Ідлер

рекомендує застосовувати такі сервіси, як Pixton, Chogger і ToonDoo, Narrable,

Metta, Closr, ZooBurst [3]. Вони дають змогу створювати цифровий продукт на

основі базових матеріалів програми чи завантажених студентами

ілюстративних, аудіо чи відеоматеріалів. У межах цифрового сторітелінгу

можна використовувати і соціальні мережі, наприклад, у мережі Facebook є

можливість запису, перегляду та трансляції відео широкому загалу.

Отже, метод цифрового сторітелінгу дає змогу формувати соціокультурну,

мовленнєву, інформаційну компетентності майбутніх учителів, сприяє

розкриттю їхнього творчого потенціалу та формуванню світогляду.
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